2007 — 2008 Devoir surveillé n°4 Classe de seconde D

Exercice 1 :
On note A = 92% — 42z + 49 — (14 — 62)(5x + 3)

1. A existe pour toutes les valeurs de x donc E4 =R

2. A=9z% — 422 +49 — (70x + 42 — 302% — 18z) = 922 — 422 4+ 49 — 70z — 42 + 3022 + 182z = 392% — 94z + 7

3. L’égalité existe pour toutes les valeurs de x donc l'’ensemble d’étude est R :
(32 —7)(3x — 7) = 927 — 21z — 21a + 49 = 92 — 422 + 49
donc pour tout € R, on a (3z — 7)(3z — 7) = 92% — 42z + 49

4. A=@Bx—7)Bx—7)—2(7—3z)(bx +3) = Bx —7)(3z — 7) +2(3x — 7)(5x + 3)
=Bz —=7)[Bx—7)+205x+3)] =Bz —7)(3z— 7+ 10z + 6) :’ Bz —7)(13z — 1) ‘

5. L’égalité existe pour toutes les valeurs de x donc l'’ensemble d’étude est R :
47\ 1936 94 2209 1936
A =39 —— ) ——=—| =39|2% -
[(m 39) 1521 [ ]

3071 1501 ~ 1521

94 273
_ 2 _ 2% — 3022
39<x 39 +1521) 39z 94z + 7
47\* 1
donc pour tout z € R, on a A = 39 [(I_:),;) —123(13]
47 47\* 1936 1936 1936 | 1936
A ) =2 =39 (02— =2 | =— =
0. A3 (39 39) 1521] 39[0 1521} 97 521 | 30
1
T A= (3% - T3 x ff1) (3><—77 ) % 0=[0]

8. A=39(0)2—92(0) +7=]7]

Exercice 2 :

1. (a) Bexistesietseulementsi5f3x7é06t2z+37é0<f>:177é§et:r#fg

donc l'ensemble d’étude est Eg =R\ {—g; Z}

1
(b) C existe si et seulement si 6 — 122 > 0 & o < 3

donc I’ensemble d’étude est Eo = } —00; % [

5 )

(¢) D existe si et seulement si 16952—257&0(:):57&1%96;&—1.
5 5
Ep=R\{-2.2
donc Ep \{ 4,4}

5
2. B n’existe pas pour x = 3 car 3 ¢ Ep

5 oo 30)+5 5 5V6
' V612000 V5 6
C n’existe pas pour z = 0.5 car 0.5 € E¢
1 1

16—25 9

4. D =

Exercice 3 :

1. Ep =R
F=81(20 —1)? — 144 = [9(22 — 1) — 12][9(2z — 1) + 12] = (182 + 3)(18z — 21) = 9(6z + 1)(6z — 7)
2. BEg =R

G=(Tx—3)(2x 4+ 3) — (56— 32)(6 — 14z) = (T — 3)(22 + 3) + 2(5 — 3x)(Tz — 3)
donc G = (72 — 3)[(2¢ + 3) + 2(5 — 32)] = (72 — 3)[2z + 3+ 10 — 6z] =| (7o — 3)(—4x + 13)

3. H existe si et seulement si 402 — 9 #0 < (22 —3)(22 +3) #0 & x # ; et x # —g donc Eg =R\ {—2;3}

22z +3)(5x —1) 22z +3)(5x —1) | 2(5z —1)

H = = -
22 —9 (22 — 3)(2z + 3) 2x — 3
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4. E=R
33—22)(9x—1)= (22 —3)(2z+7)
= 3(3-22)9z —1) — (22— 3)(20 +7) =0
<33-22)92—-1)+(3—-22)(2z+7)=0
& (3-22)[3(9z — 1) + (22 +7)] =0
o (3—20)(292 +4) = 0
<:>3—2?.;£=06t 29.3314—4:0

S x = 5 et x = 59 \
donc ’ensemble des solutions est S = {—29; 3}
5. E =R

(3—22)(1—2x) =2z +3)(2z+7)
& 3 — 6z — 22 + 4a? = 42% + 14 + 62 + 21
& 3—8xr =20z +21

& —28x =18
so=-S__2

28 14
donc ’ensemble des solutions est S = —194}
Il y avait une erreur dans ’énoncé!!!

6. E=R
5T =0
& (Vb= VTz) (V5 +VTr) =0
V5 VTzr=00uV5+VTz =0
5 35 5 35 35 35
S = i = £ ouzr= —£ = —£ donc I’ensemble des solutions est S = —£; —
V7 7 VT 7 7

Exercice Facultatif :
L’égalité existe si et seulement siz —3>0et ve—3#letax—4#0
Sr>3etxFtdetarF£4
donc 'ensemble d’étude est E = [3; +o00[\{4}
1 B (Vx—3+1)
Vi—3-1 (Vz—-3-1)(Vz—-3+1)
_ (Wr—-3+1) Vor-3+1
- r-3-1  x—4
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